

## 江苏火速成立“警方服务队”服务滞留旅客

候车饿了 有免费面包  
排队病了 有免费医药

为及时向因雪灾滞留在各地车站、机场、汽渡和公路沿线的旅客送去温暖和关爱,稳定旅客情绪,确保返乡旅客安全到家,2月1日上午,江苏警方发出紧急通知,部署沿江8市公安局迅速成立由机关民警、警官学院学生和消防部门医护人员组成的警方服务队,服务滞留旅客。接到通知后,沿江8市公安局和江苏警官学院迅速行动,当日即组建了由2694人组成的警方服务队,迅速开展工作。

## “你们不走,我也不走”

下雪以来,南京市公安局下关分局中央门立交桥派出所所长胡世杰几乎没有睡上一个安稳觉,怎么确保中央门长途汽车站旅客的安全,成了他最牵挂的事情。

单就昨天,下关警方就派出了300余名警力,来维持中央门长途汽车站的秩序。这些民警戴着“江苏警方服务队”的红色臂章,站在各个主要出入口,分离买票、退票和

进站上车的乘客,让一切井然有序。胡世杰则站在入口处,看见有拿着大包行李的乘客,就伸手搭一把。

“有些旅客已经待在站里四五天了,这些旅客的情绪我们必须安顿好。”胡世杰记得1月31日下午,合肥、武汉方向的客车终于开通,但其他路途的班车什么时候开仍然没有消息。眼看着一些等待多日的乘客急得像热锅上的蚂蚁,下关公安分局副局长王月兵站在高处,向乘客喊道:“你们不要急,我知道你们很累,你们只要在这里等一天,我就陪你们一天。”王月兵的一番话终于让乘客的情绪平息,而他也说到做到,一直在汽车站值勤。

## 把面包留给最需要的人

在候车大厅里,几个民警挎着一只篮子,在人群中巡逻。篮子里有面包、饼干、方便面等物品。这可不是民警在“趁火打劫”做生意,而是把这些食物发给最需要的人。

王强就是刚刚得到食物的一位乘客,他打算回湖南的老家,已经在中央门长途汽车站等了足足四天,身上除了车票之外,已经身无分文,因为打工挣来的钱早已寄到了家里。民警见到他的时候,他已有两天没吃东西了。民警拿着食品篮子在巡视时,王强的眼睛就一直围着篮子转,但他很要强,没有主动索要。民警看在眼里,便来到王强跟前,帮他泡了一碗方便面。看着王强狼吞虎咽的样子,民警说:“不急,饿了我们这边还有。”

14岁的小女孩张玉则主动来到了民警身边,“能给我一个面包吗?我一天都没吃东西了。”原来,这个小女孩是安徽人,放寒假后独自一人来南京玩,身上只剩下10元钱了,现在她的父母正在往南京赶。民警给了她一个面包,还帮她倒了一杯热开水,“别乱跑,注意坏人,有事情来找我!”

张玉一边啃着面包,一边点头:“知道,知道。”

## 候车厅设诊所为旅客看病

在中央门长途汽车站的候车大厅里,还临时成立了一家小型诊所,这里的医生可都是江苏消防总队医院的专家,昨天值班的是严敦尧和吴水泉。

“今天我们已经看了5个病人。”主任医师严敦尧告诉记者,这两天来,他们已经免费为近20位病人看了病,而来拿常备药的旅客更是不计其数。

2月1日下午,一名60岁的男乘客在候车的过程中突然晕倒,被其他乘客送到了这个诊所,严敦尧帮他检查了一下,发现他血压偏高,心率不齐,他赶紧给这名病人服用了相关药物,病人的症状才渐渐消失。原来,这个乘客有严重的高血压病史,但他连续排了8多个小时的队,没来得及吃降压药,不过好在抢救及时,没有大碍。

通讯员 沈官轩  
快报记者 朱俊俊

## 雪天里动植物咋样了?

## 大雪冻坏油菜喜了小麦

连日的大雪,花草和农作物都怎么样了,有没有被冻伤?江苏省农科院和南京农业大学的专家们对雪后的植物进行了诊断,发现对于植物来说,这场雪可谓有喜有忧,它们在避免来年病虫害侵袭的同时,也饱受了寒冷之苦。

喜  
冻死害虫和病原生虫

昨天,南京农业大学的专家对雪后的植物进行诊断——大雪对绝大部分植物来说,益处多多。专家告诉记者,去年南京的暖冬利于害虫和病原生物过冬,因此春季植物经常大面积暴发病虫害。而下过大雪以后,化雪时土壤温度会降低许多,害虫和病原生物就会冻死,今年春季植物的病虫害将比往年有所减轻。

## 小麦盖着被子过冬

“雪盖三层被,来年枕着馒头睡。”江苏省农科院的专家们这几天到试验田里看着长势很好的小麦,笑呵呵地说,“看样子,小麦要丰收了,这厚厚的雪把小麦捂得严严实实的,它们可是一点罪都没受啊。”

## “治疗”暖冬后遗症

连续几年的暖冬打乱了植物的生物钟——春季花卉花期明显提前,甚至出现春花在秋天开花的怪现象。专家告诉记者,今年的连续大

雪有助于减轻早春花卉的暖冬效应,延缓花芽萌动,推迟花期。此外,专家还说,大雪融化后,给土壤带来了充足的水分,对于植物春季的生长十分有利。

## 忧

## 全省31.4%的油菜遭冻

连日的大雪,江苏省农科院的专家们也坐不住了,绿保生态生防研究所所长王长军和他的同事们,冒着大雪来到全省十个县现场查看农作物的冻害情况。王长军告诉记者,他们在南京、泰州、南通、扬州等几个城市调研之后,发现其他农作物冻伤状况都不多,最严重的是油菜,全省31.4%的油菜遭到了冻伤。

为什么单单只有油菜遭冻呢?王长军解释说,厚厚的雪阻止了油菜叶子的通透性,绿叶无法呼吸,加上没有阳光照射,这让叶子也无法进行光合作用。

## 大棚蔬菜黄蔫了

王长军告诉记者,连日的大雪虽然让部分露天的蔬菜有所冻伤,但是它们的味道更好了,被雪洗礼之后,叶子甜滋滋的。但大棚蔬菜却没有这么好的待遇了。王长军说,连续阴天,光照不足,大棚蔬菜的叶子普遍发黄,叶绿素的含量由原来的0.65克下降到0.03克。吃到嘴里的口感也不好,渣渣的,没有菜味。快报记者 安莹

## 真情雪事

## 真情·寻人

## 苏宝霖老人 快来拿你的药

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,有两个大大的行李包静静地躺在南京火车站动车组软席候车室门口,它的主人走了。里面塞满了换洗衣物以及四条香烟,还有两万块人民币现金。在行囊上,还拴着这名旅客乘飞机来南京时,航空公司给的行李标识带。昨天,南京火车站到处寻找该名旅客,不仅是行李值钱,更重要的是他遗留下来的“救命药”。

据介绍,行李是车站软席服务员在软席门口发现的。可一直广播,这名旅客也没有来认领。后来在民警的监督下,大家打开行囊发现,这名落下行囊的乘客叫苏宝霖,是从台湾飞往祖国大陆的,在当地药店诊所开了大量药物。药品单显示,苏宝霖是位81岁的老先生,患有包括心脏病在内的多种严重疾病,每天需要服药三

次。“当时,我们就在包里发现了一袋药,药上面写的是台湾的,用量是7日的,钱可能不是很重要,但是药对他来说,应该很重要。”客运值班员刘涌梅昨天表示。

为了不耽搁老先生的病情,记者赶紧为自己的手机开通了长途,将电话打到了这家学田诊所要老先生的联系方式。遗憾的是,苏老先生家一直没人接电话。大家推测苏先生一家肯定是全家出动到祖国大陆过年了。苏宝霖老先生将行李遗忘在动车组软席候车室门口,这说明苏先生很可能乘坐动车组去了苏南某一个城市。

如果您知道苏宝霖老先生的联系方式,请拨打96060告诉我们;苏先生的家人若看到报道,请与快报96060或南京火车站联系,尽快将药领回。

## 真情·救人

冰面上争分夺秒  
警车送病重女婴就医

快报讯(记者 田雪亭 通讯员 建警轩)车子没油,车主眼睁睁地看着病情危重的女儿,无奈之下与加油站发生争执。正在加油站附近维持秩序的民警发现后,当即用警车将病重女婴送往医院抢救,让其及时脱离了生命危险。

2月1日晚上8时许,正在执行加油站保畅任务的南京市建邺特巡警大队64号巡逻车民警金厚宇巡逻至乐山路加油站时,发现该站已经无油可加,门前等候加油的车辆已排成了长龙,而一名车主正与工作人员激烈争执。金厚宇询问后发现,原来来自安徽六安的车主司某四个月大的女儿正发着高烧,急需送医院抢救,而他的车却加不了油

无法发动,便与加油站工作人员发生了争执。

加油站工作人员解释,油库里确实已经没油。金厚宇当即决定用巡逻警车将病重女婴送往南京市儿童医院。

时间就是生命,为了节省宝贵的抢救时间,金厚宇决定冒险走高架进入市区。高架道路上冰冻现象十分严重,已有许多车辆因打滑扎进了路旁的雪堆里。金厚宇聚精会神地驾驶着车子,尽量争取时间。就这样,警灯闪烁的巡逻车在雪夜里小心翼翼而又争分夺秒地前行着,40分钟后终于驶进儿童医院。

经医生初步检查,女婴高烧达42度,如果没有及时送医,随时会有生命危险。看着孩子得到了救治,司某夫妇悬着的心终于放了下来。

## 真情·感人

1100余名官兵  
连铲几天雪 磨破双手

武警南京支队的新兵们在奋力铲雪 快报记者 陈泓江 摄

快报讯(记者 陈泓江)“武警官兵好样的,我们再也不必担心路滑了。”昨天清晨,许多市民途经南京市中山北路发现,从鼓楼广场至盐仓桥广场数公里的道路上,到处是武警官兵的身影,他们冒着严寒挥锹铲雪,奋战在抗灾第一线。

昨天上午近9点,在南大附中前的中山北路上,众多武警官兵在忙着铲雪,遇到结冰较厚的积雪,多位官兵便会自动集中在一起挥锹敲打,并将冰雪一点一点地铲离道路。当铲起大块积雪时,两三名官兵就喊着口号合力用锹端起。“我们是武警南京市支队的,今天的任务是把这条道路上的积雪清除干净,何时弄完何时罢休。”一位武警战士说。

在现场,记者找到了和战士一起铲雪的武警南京市支队队长张杰和副政委王超。张杰说,从前天中午开始持续10小时的降雪,使南京市部分道路再次受阻,为此,该支队出动1100多名官兵上路铲雪,重点范围是车多、人流量大的中山北路和湖南路,“其中,中山北路上安排了3个新兵中队,有500名新兵。”

张杰说,让他感动的是,许多新兵来自南方福建,大部分是第一次见到这么大的雪,在铲雪时,不怕冻,不言苦不言累,干得非常起劲,“他们手冻肿了,手掌磨出了

血泡,连吭都不吭一声。”

## ■相关新闻

苏州民警救险  
血染冰雪路

快报讯(通讯员 陈义忠 顾纲 记者 王彪)“同事们这两天又要奋战在扫雪一线了,可我却不能尽自己一份力。”躺在病床上的朱建平得知这两天苏州还将有中到大雪,依然牵挂着病房外的抗雪救灾工作。朱建平是苏州市公安局交巡警支队金阊大队长青中队的民警,1月28日下午,朱建平在一夜未眠的状态下坚持执勤清雪,不幸摔伤当场昏迷,后经医院确诊为颅骨骨折,右眼神经严重损伤。

连日的大雪,让高速公路陆续封闭,312国道交通压力极大。1月28日下午2时30分左右,朱建平带着铲雪车正在西环路高架连接线清扫积雪。当时雪下得很大,铲雪车视线不清,朱建平只好在驾驶室室外引导铲雪车除雪。突然,铲雪车陷进了一个凹坑,车辆剧烈震动,致使朱建平脚底打滑,他身体腾空头朝下重重地摔在路面上,右眼部位血流不止,当场就昏了过去。

飞雪漫天,躺在医院的朱建平,这时候还忘不了人民群众最需要警察,他说:“我真希望我马上好起来,继续和雪灾做斗争。”

## 泔水地成鸟儿乐园

快报讯(记者 解璐)近日,连续几场大雪后,鸟类遭遇了致命的打击,因为觅食的难度大大增加了。有市民发现,自从下雪之后,南京市双麒路一养猪场周围,突然出现了大批的鸟儿,究其原因,原来是养猪场的泔水吸引了它们。

双麒路附近养猪户有十几家,大概养有近千头猪。葛师傅的养猪场就安置在双麒路一片鱼塘边上,几十桶的泔水就放在猪圈外。

昨天上午,记者来到他的养猪场。在苍茫的白色中,成群的鸟儿活跃的身影格外醒目,养猪场旁鱼塘的冰层上,鸟儿正排着队嬉戏,数只大鸟从河岸上的这棵树飞到那棵树,养猪棚上麻雀站成纵队,叽叽喳喳地叫着,热闹极了。

“这个冬天实在是特别。”60多岁的葛师傅笑着说,“往年冬天,从来没见过这么多鸟在这儿玩。”他告诉记者,自从下了大雪后,每天



小鸟在泔水地觅食

快报记者 解璐 摄

猪圈外面的泔水桶四周都会站满了小鸟。这些鸟儿在泔水地觅食后,就会在附近的鱼塘和树上玩耍。对于这些不速之客,葛师傅没有轰赶。“雪这么大,这些鸟儿也没有东西吃。怎么忍心赶它们走?”

当记者离开猪圈十米开外时,原本在鱼塘和树枝上的鸟儿便开始朝泔水桶那里飞了过去,但记者一旦走近一些,警觉的鸟儿呼啦一下又都飞散了。

## 的哥规范营运将获奖励

快报讯(通讯员 宁克关 记者 鲍铭东)纷飞大雪中,坚持规范营运的的哥将得到每车200元的奖励,而受到新闻媒体表彰的好的哥,各企业还将给予重奖。昨天,南京市客管处召开出租车行业大会,通报表扬了几家在雪灾气候中表现优异的企业的。

一场大雪考验了南京的哥的姐们的道德。有些人趁机动车涨价,也有很多人坚持在雪天里正常正规范营运,对市民出行起到重要作用。昨天,针对近期特殊雪灾天气对城市客运交通造成的种种影响,市客管处召集全市54家出租车企业负责人和8个个体行政大组组长,召开出租车行业大会,通报了雪灾气候期间出租车的运行情况,针对部分违反职业道德、利用恶

劣天气肆意宰客的行业驾驶员和管理不力的企业给予了严厉批评;对中北、东方、大件、南粮等在雪灾气候中表现优异的出租企业给予了表扬。

此外,市客管处和出租车行业协会研究决定,1月26日至2月29日期间,凡坚持正常营运、规范经营、无安全行车责任事故、未受到客管部门和企业服务违章投诉处理的出租车驾驶员,各企业将一次性给予每车200元的奖励,其中受到新闻媒体表彰的驾驶员,各企业还将按相关规定予以重奖。市客管处强调,为进一步规范出租车市场秩序,对于春运期间服务违章的出租车驾驶员,客管处将坚决从严处理,从重处罚。